

## Горячева Елена Михайловна

воспитатель

МБДОУ «Д/С №1»

г. Белгород, Белгородская область

## КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПО ФОРМИРОВАНИЮ У ДЕТЕЙ БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ «ЧТОБ СО МНОЙ НЕ СЛУЧИЛАСЬ БЕДА – БУДУ СЛУШАТЬСЯ ВСЕГДА»

**Аннотация**: в статье представлен конспект образовательной деятельности по формированию у детей безопасного поведения.

Ключевые слова: безопасность, конспект занятия, безопасное поведение.

Программное содержание: предостеречь детей от неприятностей, связанных с контактами с незнакомыми людьми; способствовать развитию осторожности, осмотрительности; учить детей правильно вести себя в ситуации насильственного поведения незнакомого взрослого. Учить детей быть находчивыми, смелыми, рассудительными в различных жизненных ситуациях.

Активизация словаря: жестокость, зло, обман, уговор.

*Материалы к занятию*: игрушки – сказочные герои, картинки с изображением опасных предметов, шапочки сказочных персонажей (кот, петух, лиса), домик, демонстрационный материал.

Ход занятия.

1. Мы живем в огромном многоликом мире людей. Мы хорошо знаем своих друзей, соседей, знакомых. Но мы не можем знать всех, кто живет в нашем городе, кого мы встречаем на улице. В мире есть добрые люди, умные, которые никому не делают зла. А есть люди, которые грабят квартиры, убивают людей, воруют детей. Поэтому надо научиться разбираться в людях, быть внимательным и осторожным. И с нами никогда не случиться беда. Лучше всего не общаться с незнакомыми людьми, потому что злые люди бывают хитрыми, они могут притвориться ласковыми, приветливыми, любящими детей, а на самом деле строят

коварные планы. Никогда не заговаривай с незнакомыми и пьяными людьми. Не принимай от незнакомых людей угощений, потому что незнакомец...

Чтоб ребенка усыпить,

Фанту даст ему попить,

В очень вкусные конфетки

Сунет сонные таблетки,

Принесет наклеек пачку

И отравленную жвачку.

Вот мы сегодня рассмотрим несколько случаев беды, которые совершают злые люди — «преступники» и определим правила безопасности при встрече с ними. А знакомят нас с правилами безопасности с раннего детства ваши любимые сказки. Ведь в сказках тоже есть злые и добрые герои, как и в жизни. Есть такая пословица: «Сказка ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок».

Мы с вами встретимся с любимыми сказками и определим, чему учат сказки, какую беду предупреждают. А вот и сказочные герои. Они покажут нам свою сказку (инсценировка сказки «Кот, петух и лиса»). Ребята из какой сказки эти герои? (Ответы детей).

Чему учит нас эта сказка? (никому не открывать дверь, не слушать уговоры).

А как вел себя петушок в лапах у лисы? (Он кричал громко, звал кота на помощь).

Правильно петушок боролся за свою жизнь, он звал на помощь, громко кричал и был спасен.

Так может случиться и в жизни. Вы одни гуляли на улице или катались на санках с горки. И к вам подходит незнакомый человек, все равно кто (подросток, тетя, дядя, красивая с милым лицом девушка, юноша, но они вам не знакомы) они вас уговаривают или даже силой куда-то уводят.

Что вы будите делать? (Ответы детей).

Совершенно верно, ни на какие уговоры не соглашаться, но а если вас ведут силой, запугивают, вы должны набраться смелости и громко закричать; «На https://interactive-plus.ru

помощь, помогите, чужой человек!». Вы должны обязательно обратить внимание окружающих людей на себя. И к вам обязательно придут на помощь. Как и петушку в сказке.

Ну-ка, Алина (Сережа, Настя) позовите к себе на помощь, если вдруг случилась беда. (Дети зовут на помощь).

А сейчас я предлагаю вам послушать отрывок из сказки в исполнении артистов и определить, чему учит эта сказка. (Отрывок из сказки «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» звучит в записи на магнитофоне).

Как называется эта сказка? (Ответы детей).

Что дает старушка царевне? (Яблоко).

Какое было яблоко? (Отравленное ядом).

Дети, а чему нас учит эта сказка? (У незнакомых людей из рук ничего не брать).

- 2. Физминутка.
- 3. Ой, ребята, посмотрите, что это за бревно такое? Оно вам никого не напоминает?

А кто это там поет? (Заглядываю в спальную комнату и выношу игрушку - Буратино.

Ребята, да это оказывается Буратино прячется.

А из какой сказки он к нам пришел? (Ответы детей).

А вы помните, что с ним приключилось?

А чему нас учит эта сказка? (Не ходить никуда с незнакомыми людьми). Из сказок мы узнали, что злодеи очень изобретательные и знают 1001 способ, как обмануть свою жертву. Поэтому, чтобы с тобой не случилось ничего плохого, давайте повторим правила. А помогут нам в этом наши знаки. (На доске вывешены знаки).

Чему учит (этот) первый знак? (Ответы детей).

Чему учит (этот) второй знак? (Ответы детей).

Чему учит третий, четвертый, пятый знак? (Ответы детей)

Может лучше сидеть дома, никуда не выходить? Но с улицы беда сама придет к тебе в дом. Преступники могут переодеться в любую форму.

Не пускайте дядю в дом, Или он надел халат,

Если дядя не знаком! А под ним – штук пять гранат,

И не открывайте тете, А за ним спешит «старушка»

Ели мама на работе. У нее в авоське пушка.

Ведь преступник, он хитер, В жизни всякое бывает,

Притвориться, что монтер, С тем, кто двери открывает.

Или даже скажет он, Чтоб тебя не обокрали,

Что пришел к вам почтальон. Не схватили, не украли,

Он покажет вам пакет (А под мышкой Незнакомцам ты не верь

пистолет) Закрывай покрепче дверь.

И ты, Буратино, тоже запомни эти правила. А что бы было легче их запомнить, ребята тебе их нарисуют. (Задание – дорисуй на карточке опасные предметы).

Ребята какие вы молодцы! Все нарисовали опасные предметы, а это значит вы выучили правила безопасности при встрече с незнакомыми людьми.

Каждый грамотный ребенок Или даже в цирк билет –

Должен знать еще с пеленок Отвечайте твердо: «Нет!» (ответ

Если вас зовут купаться, детей)

В телевизоре сниматься, Позовут лететь к Луне,

Обещают дать конфет – Покататься на слоне

Отвечайте твердо: «Нет!» (ответ детей) Есть на все простой ответ:

Вам предложат обезьянку, Ты ответить должен «Нет!» (ответ

Или даже денег банку, детей)

Молодцы хорошо усвоили правила.

Давайте отдадим рисунки Буратино, что бы он их тоже запомнил, и чтобы с ним ничего больше не приключилось.

<sup>4</sup> https://interactive-plus.ru